



Στο **Σκοπευτήριο της Καισαριανής**, όπου την **Πρωτομαγιά του 1944** εκτελέστηκαν από τους ναζί κατακτητές και τους ντόπιους δοσίλογους οι **200 κομμουνιστές**, πραγματοποιήθηκε σήμερα Κυριακή 6 Μάη 2019, εκδήλωση μνήμης και τιμής από το Δήμο Καισαριανής.

Στην εκδήλωση συμμετείχε πολυμελής αντιπροσωπεία της **ΚΣΕ της ΑΝΤΑΡΣΥΑ**, η **ΑΝΤΑΡΣΥΑ Καισαριανής**, αντιπροσωπεία της **“Αντικαπιταλιστικής Ανατροπής στην Αττική”** με τον υποψήφιο περιφερειάρχη **Κώστα Τουλγαρίδη** καθώς και η αντικαπιταλιστική κίνηση **“Ανυπότακτη Καισαριανή”** με τον υποψήφιο δήμαρχο **Μιχάλη Μιλτσακάκη**.

Στεφάνι κατέθεσαν:



-εκ μέρους της **ΑΝΤΑΡΣΥΑ** ο υποψήφιος ευρωβουλευτής της **Σπύρος Ρούμπας**,

-εκ μέρους της **Αντικαπιταλιστικής Ανατροπής στην Αττική**, ο **Νίκος Αδαμόπουλος**, απερχόμενος περιφερειακός της σύμβουλος, και

-ο **Μιχάλης Μιλτσακάκης** από την **“Ανυπότακτη Καισαριανή”**.

Στην εκδήλωση μνήμης και τιμής, παρά την απόσταση των **75 χρόνων**, παραβρέθηκε πάρα πολύς κόσμος. Δεν ξεριζώνονται από τη συλλογική μνήμη του λαού μας οι αγώνες... **Ο λαός δεν ξεχνά, τους αγωνιστές τιμά!** Με τους αγώνες τού σήμερα και του νικηφόρου αύριο...

Το *παρών* φυσικά έδωσε ο **Δήμαρχος Καισαριανής Ηλίας Σταμέλος**, ο οποίος κατέθεσε το πρώτο στεφάνι.

Στεφάνι κατέθεσαν επίσης ο **Δήμαρχος Χαϊδαρίου Μιχάλης Σελέκος**, η **Ζωή Χαχάμη** εκ μέρους της **ΚΝΕ**, ο **Θοδωρής Χιώνης** εκ μέρους του **ΚΚΕ** και άλλοι.

Δείτε σχετικό ρεπορτάζ στον 902.gr



Δείτε στη συνέχεια φωτορεπορτάζ από την παρουσία της αντικαπιταλιστικής αριστεράς στην εκδήλωση.

Σε κάθε τέτοια εκδήλωση στο χώρο του Σκοπευτηρίου της Καισαριανής, η θύμηση του αξέχαστου συντρόφου **Χρίστου Μπίστη** που πάντα έδινε το *παρών*, είναι βαριά τα τρία τελευταία χρόνια... Από το Σεπτέμβρη του 2016, που έφυγε από κοντά μας, οι Πρωτομαγίες θυμίζουν μεταξύ άλλων, τη συγκλονιστική απαγγελία που έκανε το 2014. Από παλαιότερη ανάρτηση της Παντιέρας [[Τρία μικρά ενθύμια από τον Χρίστο Μπίστη \(Βίντεο\)](#)], υπενθυμίζουμε ένα απόσπασμα:

70 χρόνια από την ματωμένη Πρωτομαγιά του 1944, 1η Μάη του 2014 στον ίδιο ιερό χώρο, στο Σκοπευτήριο της Καισαριανής, η ΑΝΤΑΡΣΥΑ τίμησε τη μνήμη των 200 εκτελεσμένων κομμουνιστών με μια συγκινητική εκδήλωση.

Ο Χρίστος Μπίστης κατέθεσε στεφάνι εκ μέρους της ΚΣΕ και στον σύντομο χαιρετισμό του, απήγγειλε συγκλονιστικά στίχους του ποιητή της εργατιάς Κώστα Βάρναλη για τους 200 εκτελεσμένους της Καισαριανής. Πρόκειται για την τελευταία στροφή από το ποίημα **“Πρωτομαγιά του 1944”** (από τον *“Ελεύθερο Κόσμο”*):

Απ’ τα ιερά τους κόκκαλα, πρώτη του Μάη και πάλι,
θα ξεπηδήσει ο καθαρμός κ’ η λεφτεριά του ανθρώπου.

Κι είναι χιλιάδες στην Ελλάδα όμοιοι Πανάγιοι Τάφοι.

ΥΓ: Καθώς η ματοβαμμένη Ιστορία του ελληνικού κομμουνιστικού κινήματος, με τις κορυφαίες και ηρωικές στιγμές της αλλά και τις άλλες, τις λιγότερο φωτεινές, ανήκουν εξ αδιαιρέτου σε όλους τους κομμουνιστές, σε όλο το σημερινό κομμουνιστικό κίνημα χωρίς διαχωρισμούς, σε όλους όσους αγωνίζονται και επιμένουν να αναφέρονται στην **11η Θέση για τον Φόιερμπαχ** (“Οι φιλόσοφοι επιχείρησαν με διάφορους τρόπους να ερμηνεύσουν τον κόσμο. Το ζήτημα είναι να τον αλλάξουμε”), αρνητική εντύπωση προκάλεσε η παράλειψη του **902.gr** να αναφερθεί στην παρουσία της **αντικαπιταλιστικής αριστεράς** στην εκδήλωση. “Μαγική εικόνα”, ολοσχερής παραγραφή και αποσιώπηση...











